CLASSIFICATION DU PALUDISME

Le paludisme comprend trois formes : le paludisme simple, le paludisme simple avec troubles digestifs mineurs et le paludisme grave .

1. PALUDISME SIMPLE

Cette forme est caractérisée par par une température axillaire supérieure ou égale à 37,5°C (corps chaud) ou antécédent de fièvre dans les 24 heures précedentes avec ou sans les signes suivantes : Asthénie, céphalées, frissons ,anorexie, courbature et arthralgies . la confirmation du laboratoire est indiquée .les signes de gravité doivent etre exclus.

Dans la région d’endemie palustre,chez la femme enceinte et les enfants de mois de 5ans, la paleur palmaire modérée sans cause évidente ou la splenomegalie isolée chez les enfants de mois de 5 ans avec ou sans antécédent de fièvre,doivent etre traités au départ comme un paludisme simple .

Il faut rechercher d’autres pathologies associées ou isolées .

2. PALUDISME SIMPLE AVEC TROUBLES 

    DIGESTIFS MINEURS 

C’est un paludisme simple dont le patient présente ,en plus des signes de paludisme simple ci haut cités,

des vomissements empechant la prise des médicaments par voie orale avec ou sans une diarhée modérée .
Les signes de gravité doivent etre exclus, la confirmation par le laboratoire est récommandée, la recherche d’autres pathologies associées ou isolées est indispensable .

3.PALUDISME GRAVE

C’est un paludisme qui se manifeste par des signes de détresse vitale, il s’agit d’une extreme urgence . il est associé à une parasitémie positive à Plasmodium falciparum  et à la présence de l’un ou plusieurs des signes de gravité du paludisme ci- dessous énoncés :

Prostration, perte de conscience,Détresse respiratoire,OAP,Convulsios répétées, collapsus cardio-vasculaire ou choc, Hémorragies spontanées, ictère, hémoglobinurie(urines coca cola ou foncée), Anémie sévère,Hypoglycémie,Insuffisance rénale, hyperparasitémie(supérieure à 200 000 /micro litle de sang )

Cependant il existe des cas de paludisme grave avec une GE négative consécutivement au phénomène de séquestration des parasites dans les capillares veineux profonds.

Trois classification du paludisme grave sont retenues :

Paludisme grave forme anémique

Paludisme grave forme céréblale

Autres formes de paludisme grave(rénale,pulmonaire, ..

